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a t a  ÜA 8- SESSÃO ORDINÁRIA DO 1“ PERÍODO DA PRESENTE
l e g is l a t u r a  d a  Câ m a r a  m u n ic ip a l  d e  s a ir e  (c a s a  p e d r o  j o s e
DOS SANTOS), em 12 de março de 2026, às 9h; sob a Presidência do Exm . do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1" SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 9 (nove) vereadores: 1”) FERNANDO 
ARRUDA; 2”) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3“) JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA; 4“) ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5”)EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 6”)EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 7 ) 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8“ IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 9 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE 
a r r u d a : Informou que a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA esteve 
presente e já havia assinado a ata. Esclareceu que a vereadora precisou ausentar-se 
momentaneamente para participar de uma audiência, mas que retomana a Casa em 
seguida Determinou que sua presença fosse registrada. Em seguida, passou ao Pequeno 
Expediente e solicitou ao primeiro-secretário que realizasse _a 
recebidas - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. MOÇAO DE APLAUSO N 
001/2026 ORIUNDO DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA 
s! l VA QUE DISPÕE SOBRE: SOLICITA RECONHECIMENTO E APLAUSO 
PARA O SR. MÁRCIO SOARES DA SILVA. II. REQUERIMENTO N“ 030/2026, 
ORIUNDO DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE 
SOLICITA- SEJA CONSTRUÍDA NA PARTE LATERAL DO ESTÁDIO 
AMARO HENRIQUE DE FREITAS, DE NOSSO MUNICÍPIO, UMA PISTA DE 
a t l e t is m o . III. REQUERIMENTO N“ 031/2026, ORIUNDO DO VEREADOR 
-  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE ^
SANEAMENTO BÁSICO DO LOTEAMENTO ASA BRANCA DE NOSSO 
m u n ic íp io . IV. REQUERIMENTO N" 032/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -
z a c I S a s  g e s s e  p e r e ir a  d o s  s a n t o s , q u e  s o l ic it a : s e j a  
c o n s t r u íd o  p ó r t ic o s  e m  t o d a s  a s  e n t r a d a s  d a s  r u a s  
p r in c ip a is  d e  n o s s o  m u n ic íp io  d e  SAIRÉ. V. REQUERIMENTO N 
™ /20?6 OmUNDO DO VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, 
^ ^ r s Ò L I C I T A :  SEJA CONSTRUÍDO UM POSTO ^ E  «AUD^ NA 
^OCALIDADE DENOMINADA DE SITIO SERRA DO SAPATO, DE NOSSO

Cleidiano Bezerra de Mei 
19 Secretário
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m u n ic íp io . VI. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ 
DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de 
passar a palavra aos vereadores, informou que a Casa recebeu, naquela manhã, a notícia 
do falecimento da mãe de Licôr, diretor de Transportes da Educação. Em nome da 
Câmara Municipal, «manifestou um abraço fraterno a Licôr e solidarizou-se com ele e 
com toda a sua família pelo falecimento de sua mãe. Na oportunidade, também registrou 
votos de parabéns a Tonio, da Assistência Social, e enviou um abraço a Valdemir, da 
rádio, pela passagem de seu aniversário, desejando que Deus abençoasse a vida de 
ambos Em seguida, passou ao Grande Expediente e facultou a palavra, pelo tempo 
regimental, ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a Mesa Diretora, os senhores vereadores 
presentes e registrou que a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA precisou 
ausentar-se momentaneamente para participar de uma audiência, conforme ja havia sido 
comunicado,no início da sessão. Cumprimentou também as senhoras e senhores 
presentes no recinto da Casa, os ouvintes da Rádio Sairé FM, os servidores do Poder 
Legislativo Municipal e todos que acompanhavam a sessão pelas mídias sociais, 
desejando bom dia a todos. Em seguida, solidarizou-se com os familiares do diretor de 
Transportes da Educação, Licôr, pelo falecimento de sua mãe, deixando seu voto de 
pesar e desejando que Deus confortasse todos os familiares e amigos Dando 
continuidade à sua fala, afirmou que gostaria de retomar alguns pontos da sessão 
anterior que, em sua avaliação, não ficaram devidamente esclarecidos para ele e, 
possivelmente, para a população. Destacou que não era novidade que a base g o v e ^

caráter peasoaJ, afirmando que as discussões na Casa
fieneficiando • L ^ ir s m s . o ' , » ,  em sua ava,ia,áo,
deixavam de ser coletivas par «r^nnlarão de Sairé confiou aos

d e 3 s s e  público. Reforçou que respeitava as
v e i e a a q i r c s j ^  Cleidiano Bezerra de Meto /

_  irfuri lo^prrptário
Presfdbnte

i? Secretário
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divergências, mas acreditava que o caminho mais adequado seria o debate transparente 
e direto. Destacou também que, quando algum posicionamento seu gerasse duvid 
entre os colegas parlamentares, estes poderiam questiona-lo diretamente, po s 
reconhecia que, em algumas ocasiões, a mensagem podena nao ser plenamente 
compreendida. Ressaltou que o diálogo aberto era fundamental para que as discussões 
fossem claras e produtivas. Prosseguindo, afirmou que ouviu atentamente o 
pronunciamento do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA S LVA na sessão 
anterior. Comentou que, embora nem sempre fosse possível recordar todos «s detalhe 
dos discursos, lembrava-se de o vereador ter mencionado que tentaram tirar no 
tapetão”. Sobre esse ponto, declarou discordar, ressaltando que era vereador de 
oposição, mas sempre respeitou a vontade popular. Afirmou que, apos as eleições 
cL iderou prudente reconhecer na tribuna da Casa que respeimva ^ decisão da 
população, destacando que o prefeito foi reeleito de forma democrática e bem votado 
assim como também foram eleitos os demais vereadores. Ainda se dingmdo ao vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, comentou que havia sido mencionado que o 
mesmo teria sofrido perseguição durante o período de campanha. Sobre isso, afirmou 
não saber os detalhes e disse que o próprio vereador podena esclarecer melhor  ̂
situação. No entanto, ressaltou que tais atitudes não partiram do grupo de oposição, 
pois, segundo ele, o grupo sempre respeitou as diferenças e as pessoas que Je
forma distinta. Defendeu que o debate democrático exigia justamente a capacidade de 
aceitar opiniões divergentes, questionando como sena possível aceitar apenas aqui o 
que fosse conveniente. Prosseguindo, afirmou concordar quando se mencionavam 
avanços ocorridos na atual gestão municipal. Contudo, ponderou que tais avanços 
também estavam relacionados ao aumento de recursos financeiros dispomveis 
atualmente em comparação com gestões anteriores. Acrescentou que, caso tivesse 
ocorrido ou estivesse ocorrendo alguma irregulandade no município, que fossem 
realizadas as devidas apurações. Declarou que não fazia parte desse tipo de pratica 
política, reconhecendo que, embora não fosse perfeito e tivesse suas falhas, nao 
compactuava com irregularidades. Em seguida, pediu apenas um minuto pma conc uir 
seu raciocínio. Recordou que, no pronunciamento anterior, ao enaltecer açoes da atua 
gestão o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA havia mencionado o 
posto de saúde anexo da comunidade da Jaboticaba. Sobre o assunto, afirmou defender 
a obra, destacando que ela atendia a um requerimento do ex-vereador Oseas Caetano e 
que também havia apresentado um requerimento para que o local recebes^ o nome o 

' -ferido vereador, a quem se referiu como um grande homem. Declarou que
Cleidiano Bezerra de Melo

19 Secretário
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possuía grande respeito pela família do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, fato que, segundo ele, era de conhecimento do próprio vereador. Recordou que, 
durante o pronunciamento anterior, foi mencionado que no local havia apenas um 
trailer, e afirmou que não desejava retomar demasiadamente ao passado, pois 
considerava aquele assunto uma pauta já superada. Contudo, ponderou que, por vezes, 
era necessário lembrar que, antes do trailer, não havia sequer aquela estrutura, 
destacando que os serviços públicos evoluíam ao longo do tempo. Na sequencia, 
comentou que o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA também havia 
citado o ex-prefeito Isaías Ferreira. Aproveitou a oportunidade para enviar um abraço à 
família Ferreira, mencionando também o ex-vice-prefeito Natanael. Recordou ainda que 
foram citados outros ex-prefeitos, como Everaldo Cabral, pai do vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, por quem afirmou ter grande respeito, além de mencionar 
nomes como Valdpmiro Marinho e Dadinho, entre outros que administraram o 
município. Afirmou concordar com o entendimento de que cada gestor fez o que pôde 
dentro das condições e recursos disponíveis em sua época, ressaltando que cada um 
possuía sua própria forma de administrar. Da mesma forma, destacou que, no Poder 
Legislativo, composto por nove parlamentares — oito vereadores e uma vereadora —, 
cada um possuía seu próprio modo de legislar e de se comportar politicamente. 
Retomando a pauta mencionada pelo vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, afirmou concordar com diversos pontos apresentados, embora tivesse 
divergências em alguns aspectos. Ressaltou que sua fala não tinha o intuito de afrontar o 
colega vereador, tampouco de transformar o debate em uma disputa para saber quem 
estaria certo ou errado. Declarou que seu objetivo era que, ao final de seu mandato, 
quem realmente saísse vencedor fosse o povo de Sairé. Por fim, concedeu um aparte ao 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: APARTE -  JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu ao vereador pela concessão do aparte e 
afirmou que sua intervenção tinha o objetivo de contribuir e enaltecer ainda mais o 
discurso que vinha sendo apresentado. Parabenizou o vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA pelas temáticas trazidas à tribuna, destacando sua 
desenvoltura no exercício do mandato, característica que, segundo ele, já vinha sendo 
demonstrada não apenas no atual mandato, mas também em mandatos anteriores. Em 
seguida, esclareceu que, ao mencionar determinadas situações em seu pronunciamento 
anterior não pretendia entrar em muitos detalhes. Explicou que, muitas vezes, ao tratar 
de detámiinados assuntos, pode parecer que as críticas são direcionadas a pessoas 

.quando, na realidade, por vezes essas pessoas estão próximas e acabam
Cleidiano Bezerra de Melo joseito Amaro Gomes da Silva

Secretário
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torcendo contra. Relatou que, durante o período de campanha, presenciou situações 
desse tipo, nas quais pessoas próximas, inclusive com histórico de amizade e 
convivêncil, passaram a agir de maneira contrária por motivos políticos, como a 
ausência de declaração de apoio a determinados candidatos. Afirmou que se sentiu 
perseguido em alguns momentos, mas ressaltou que acreditava que Deus honrava 
aqueles que eram capacitados e agiam com retidão. Destacou que seguia sua atuação 
política com maturidade e tranquilidade. Em relação à observação feita pelo vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA acerca de pronunciamentos que poderíam 
parecer indiretos, afirmou que, caso tivesse algo a direcionar a qualquer vereador, faria 
isso de maneira clara e direta na tribuna, sem recorrer a indiretas. Por fim, declarou que 
sua intenção, ao utilizar a tribuna, não era promover embates pessoais, mas sim 
apresentar temas e matérias que pudessem beneficiar a população de Sairé e contribuir 
para a melhoria da qualidade de vida do povo. Agradeceu novamente pela oportunidade 
do aparte e reiterou seus cumprimentos ao vereador pelas temáticas apresentadas. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA pelo aparte concedido e solicitou que sua intervenção constasse 
em ata. Destacou que, independentemente de posição partidária, os vereadores possuíam 
a obrigação de defender as políticas públicas. Ressaltou que a política partidária ocorria 
no momento adequado, especialmente durante o período eleitoral, quando vencia aquele 
que obtinha mais votos. Após o processo eleitoral, afirmou que era necessário seguir 
adiante, trabalhando em prol do município. Recordou que, na sessão anterior, havia 
mencionado uma denúncia apresentada no município. Observou que cada vereador se 
manifestou conforme julgou pertinente, mas ressaltou que a vida pública precisava 
seguir, assim como as pautas e os desafios do município. Comparou a administração 
pública à rotina de uma casa de família, afirmando que, assim como uma casa precisa 
ser organizada continuamente, a gestão pública também exige trabalho constante. 
Acrescentou que a gestão era conduzida por seres humanos e, portanto, não era perfeita. 
Comentou que, muitas vezes, ao ouvir determinados discursos que aparentavam 
perfeição absoluta, questionava-se se realmente não existiam problemas, pois todos 
eram naturalmente imperfeitos. Em seguida, informou que gostaria de mudar de assunto 
e tratar de outros temas, mesmo reconhecendo que seu tempo já estava avançado. Disse 
que pretendia abordar mais dois pontos naquele momento. O primeiro dizia respeito a 
uma solicitação ao Governo Municipal, por meio da Secretaria de Agricultura, para que 
fosse disponibilizado no município o serviço de emissão do CAF — Cadastro da 

ra Familiar. Explicou que, atualmente, havia um servidor do Estado vinculado

fleidiano Bezerra de Melo
1® SecretárioArruda

o  POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NO! i ^ I S S Ã O !

9  Rua CkironelJosé Pessoa, S/N, Sairé-PE | CEP; 55695-0(X) | CNPJ: 35.665.587/CXX)V32
&  camaradesaíre(p)gmail.com ^  (81) 9 7TI7-3198 [ J  Câmara Sairé ®  ocamaradesaire



PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

ao IPA que atendia o município apenas uma vez por semana, o que, segundo ele, não 
era suficiente para atender à demanda. Destacou que a agricultura era uma das 
principais fontes de renda do município e que muitos agricultores enfrentavam 
dificuldades para obter o cadastro. Comentou que, em alguns casos, para conseguir o 
documento, os agricultores precisavam pagar valores que variavam entre 
aproximadamente duzentos e cinquenta e trezentos reais. Diante disso, questionou o que 
estaria faltando para que a Secretaria de Agricultura pudesse facilitar esse serviço ao 
homem do campo. Ressaltou que o CAF funcionava como uma espécie de “CPF do 
agricultor”, sendo essencial para diversos benefícios, como aposentadona rural e 
salário-matemidade para mulheres do campo. Explicou ainda que o documento 
substituía a antiga DAP e era exigido para o acesso a várias políticas publicas voltadas a 
agricultura familiar. Diante disso, solicitou ao líder do governo na Casa, o vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, que buscasse informações sobre o assunto junto 
ao Poder Executivo. Pediu que, se possível, trouxesse esclarecimentos ainda naquela 
sessão ou em sessões futuras, informando o que estaria faltando para que o município 
pudesse oferecer esse serviço de forma mais acessível aos agncultores. Enfatizou que, 
embora a medida pudesse parecer simples para a administração pública, ela 
representava muito para o homem do campo. Observou que muitos agricultores não 
acompanhavam as sessões legislativas nem tinham acesso constante às mformaçoes 
divulgadas- pela rádio ou pelas mídias, pois dedicavam a maior parte do tempo ao 
trabalho na roça. Destacou que o trabalhador rural geralmente iniciava suas atividades 
antes do nascer do sol e retomava para casa apenas ao anoitecer, quando já nao havia 
mais luz natural para continuar o trabalho. Afirmou conhecer bem essa realidade, pois 
era agricultor, filho de agricultores e proveniente da agricultura familiar. Concluiu 
afirmando que sabia o quanto políticas públicas como essa podiam melhorar a vida das 
pessoas quando chegavam efetivamente à população. Em seguida, concedeu um aparte 
ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA. APARTE -  IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador pela concessão do aparte e parabenizou 
MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo tema abordado, destacando sua relevância 
para o município. Informou que o Governo Municipal já vinha trabalhando na 
possibilidade de emissão do CAF — Cadastro da Agricultura Familiar — por meio da 
Secretaria de Agricultura. Acrescentou que também estavam sendo realizadas 
articulações junto ao Conselho Municipal de Agricultura para fortalecer esse processo. 
Destacou que a AMPROS, associação presidida pelo senhor Pereira, vinha contribuindo 

livamente com o debate. Informou ainda que estava prevista a realização de

^  Cleidiano Bezerra de Meit
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uma reunião com os vereadores para discutir a ampliação dessas ações. Acrescentou 
que, em reunião interna, foi sugerido que o debate fosse trazido à Câmara Municipal 
com o objetivo de viabilizar também o licenciamento ambiental no próprio município. 
Ressaltou que, assim como o CAF, o licenciamento ambiental era de grande 
importância para os agricultores. Destacou que a agricultura era uma classe que 
necessitava da união de todos para fortalecer as políticas públicas voltadas ao setor. 
Concordou com a observação feita pelo vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA de que, embora determinadas medidas fossem simples para a administração 
pública, muitas vezes representavam grande dificuldade para os produtores rurais, que 
precisavam deslocar-se para outras cidades para obter o documento. Observou ainda que 
o atendimento semanal realizado pelo IPA no município não era suficiente para atender 
a toda a demanda, o que resultava em filas e dificuldade de acesso ao serviço. Por fim, 
reiterou, seus cumprimentos ao vereador pela iniciativa e afirmou que continuaria 
trabalhando junto ao Governo Municipal para que o benefício fosse implantado o mais 
breve possível. Agradeceu pela oportunidade do aparte. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Agradeceu ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pelo aparte 
e pelas informações apresentadas. Aproveitou a oportumdade para reforçar o abraço 
enviado à Associação AMPROS, presidida pelo senhor Pereira, destacando a 
importância da entidade para o fortalecimento da agricultura no município. Manifestou 
reconhecimento e gratidão à associação, afirmando que ela deveria servir de exemplo 
para outras entidades, pois reunia pessoas comprometidas com o desenvolvimento do 
homem do campo em diversos segmentos. Enviou ainda cumprimentos a todos os 
participantes e associados da entidade, bem como às demais associações existentes no 
município. Em seguida, informou que gostaria de solicitar o voto favorável dos 
vereadores a uma matéria de sua autoria apresentada à Casa Legislativa, referente à 
construção de um posto de saúde no Sítio Serra do Sapato. Explicou que, no local, 
existia um terreno onde anteriormente funcionava uma escola, a qual foi parcialmente 
destruída pela falta de manutenção e posteriormente demolida por questões de 
segurança. Ressaltou que o terreno permanecia disponível e podería ser utilizado para a 
construção de um posto de saúde que atendesse a comunidade local. Destacou que os 
moradores das localidades de Riacho do Mel e Serra do Sapato precisavam percorrer, 
em média, três quilômetros para receber atendimento médico no posto localizado no 
Sítio Cunha, o que dificultava o acesso aos serviços de saúde. Afirmou que a instalação 
de um anexo de saúde na comunidade, mesmo que com atendimento semanal, facilitaria 
signifigalivainf nte a vida dos moradores e aproximaria os serviços de saúde das famílias
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daquela região. Diante disso, solicitou o apoio dos vereadores para a aprovação da 
matéria, ressaltando que a iniciativa contribuiría para melhorar ô  atendimento a 
população. Para concluir, agradeceu ao presidente da sessão pela tolerância em relação 
ao tempo de sua fala, reconhecendo que foi aparteado em dois momentos e que, por esse 
motivo não conseguiu manter seu pronunciamento dentro do tempo regimental de dez 
minutos. Finalizou agradecendo a Deus por mais um dia e por mais uma sessão 
realizada. Agradeceu também aos ouvintes e aos cidadãos presentes no recinto da Casa 
Legislativa. Enviou um abraço especial ao seu pai, João Herculano, que, segundo ele, 
possivelmente acompanhava a sessão naquele momento, bem como ao seu cunhado 
Luizinho, a Silvânio e a outros trabalhadores que estariam reunidos no sítio realizando 
atividades e acompanhando a sessão pela rádio. Por fim, enviou cumprimentos a todos 
os ouvintes e aos que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação, encerrando 
sua fala - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo 
regimental, ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, bem como o vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA. Cumprimentou ainda os demais vereadores presentes, 
entre eles ALEXANDRA REJANE DA SILVA, registrando que a vereadora havia 
precisado ausentar-se momentaneamente, mas que já retomava aos trabalhos do Poder 
Legislativo. Saudou os servidores do Poder Legislativo Municipal, mencionando o 
servidor Werley e estendendo os cumprimentos aos demais funcionários da Casa. 
Cumprimentou os cidadãos presentes no plenário, entre eles Timbinha, Adelson, 
Gamelo, Baião e outros amigos da comunidade. Estendeu ainda seus cumpnmentos aos 
ouvintes da Rádio Sairé FM, enviando um abraço especial ao amigo José Hildo Batista, 
bem como a todos que acompanhavam a sessão por meio da transmissão ao vivo pelas 
redes sociais. Na sequência, mencionou diversas pessoas da comunidade que 
acompanhavam a sessão, entre amigos, familiares e moradores do município, enviando 
saudações especiais a cada um deles. Destacou também sua família, mencionando sua 
mãe, sua esposa Simone — a quem se referiu como uma companheira de luta ao seu 
lado’ na busca por melhorias para a sociedade sairense — e seu filho Pedro. 
Prosseguindo, agradeceu a Deus por mais uma sessão realizada e aproveitou para 
manifestar solidariedade à família do senhor Licôr, diretor de Transportes da Educaçao, 
pelo falecimento de sua mãe. Desejou que Deus confortasse todos os familiares neste 
momento de dor. Na oportunidade, estendeu também palavras de solidanedade e 

família de Jane Povão, mencionando seu pai Heleno e sua mãe Dona dos
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Anjos, destacando que se tratava de pessoas acolhedoras e de grande respeito na 
comunidade. Em seguida, enviou um abraço à senhora Jana e à sua família, bem como 
ao doutor Marcílio e à doutora Vivian, a quem descreveu como amigos verdadeiros, que 
sempre estiveram presentes em momentos importantes, independentemente de questões 
políticas. Recordou momentos em que recebeu apoio do doutor Marcílio, especialmente 
em situações difíceis envolvendo a saúde de seu pai e de sua esposa. Relatou que, em 
determinadas ocasiões, o médico esteve presente oferecendo apoio e atendimento 
quando sua família mais precisou. Mencionou também um episódio em que o doutor 
Marcílio prestou assistência ao prefeito Gildo Dias durante uma viagem ao município 
de Exu, onde o gestor municipal havia ido visitar o Museu de Luiz Gonzaga. Relatou 
que, diante de um problema de saúde ocorrido durante a viagem, o médico se deslocou 
prontamente para prestar atendimento, demonstrando, segundo ele, compromisso e 
solidariedade. Finalizou essa parte de sua fala agradecendo ao doutor Marcílio e à 
doutora Vivian pelo apoio e pela amizade demonstrados ao longo do tempo, tanto a ele 
quanto à sua família. Prosseguindo em sua fala, destacou a importância da gratidão 
entre as pessoas, ressaltando que divergências políticas não deveríam impedir o 
reconhecimento e o agradecimento àqueles que ajudaram em momentos difíceis, 
especialmente em situações relacionadas à saúde e à doença. Afirmou que a vida era 
passageira., e que todos estavam apenas de passagem, destacando que ninguém era 
melhor do que ninguém e que, ao final, permanecería apenas a lembrança das boas 
ações realizadas. Reiterou seus agradecimentos ao doutor Marcílio e à doutora Vivia, 
desejando que Deus continuasse abençoando suas vidas e que permanecessem sendo 
pessoas dedicadas ao próximo. Em seguida, relembrou momentos do início da 
campanha eleitoral em que foi formada a chapa composta pelo prefeito Gildo Dias e 
pelo vice-prefeito doutor Marcílio, mencionando que aquele projeto político teve inicio 
em reuniões realizadas no município e que acabou sendo vitorioso nas eleições, com o 
apoio da população. Destacou que o prefeito realizou um mandato significahvo e que, 
apesar de posteriormente ter ocorrido um rompimento político entre prefeito e vice- 
prefeito, ambos mantiveram respeito mútuo. Ressaltou que não presenciou o doutor 
Marcílio falando mal do prefeito Gildo Dias, nem o prefeito falando mal do doutor 
Marcílio, afirmando que isso demonstrava respeito e maturidade política. Acrescentou 
que, independentemente de posições partidárias, todos eram conhecidos e faziain parte 
de uma mesma comunidade, que possuía pouco mais de onze mil habitantes, razão pela 

havia sentido em promover perseguições ou conflitos desnecessários. 
|bém que algumas pessoas utilizavam as redes sociais para editar vídeos
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das sessões e publicar conteúdos de forma inadequada, o que, segundo ele, podena 
trazer consequências negativas no futuro para quem praticava tais atitudes. Destacou 
que não mencionaria nomes, por respeito às famílias envolvidas. Enfatizou a 
importância do respeito entre as pessoas e entre as autondades do mumcipio, como 
vereadores, prefeito e vice-prefeito, lembrando que atitudes de desrespeito poderíam 
gerar inclusive implicações legais. Defendeu que todos deveríam cultivar o respeito 
mútuo e a cordialidade no convívio diário. Afirmou que a política era passageira, 
enquanto as amizades deveríam permanecer. Nesse sentido, incentivou a união entre os 
cidadãos e lideranças do município. Na sequência, convidou a população para participar 
de um bingo beneficente que seria realizado no domingo seguinte, a partir das duas 
horas da tarde, com o objetivo de ajudar o senhor Zezinho, morador da região da 
Fazenda, que se encontrava enfrentando dificuldades de saúde e necessitava de uma 
cadeira de rodas para melhorar sua qualidade de vida. Destacou que a mobilizaçao 
estava sendo organizada por familiares e amigos, incluindo sua filha Zuleide e outras 
pessoas da comunidade, e pediu o apoio da população para contribuir com a causa. Em 
L u id a , mencionou também a realização da Cavalgada da Amizade, prevista para o dia 
5 convidando os moradores de Sairé e das cidades vizinhas a participarem do evento. 
Destacou que a festa contava com apoio do prefeito Gildo Dias e ressaltou que eventos
desse tipo CQntríbuiam para gerar movimento econômico, «mp^go e 
nara o município. ,Encaminhando-se para o encerramento de sua fala,
Lnortância do respeito entre os parlamentares e destacou que o foco do trabalho 
: g S o  dtería^estar voltado à apresentação de projetos_e requerí—  fiue 
contribuíssem para melhorar a qualidade de vida da populaçao de Sai e. Por tim 
afirmou que o trabalho devería continuar sempre voltado ao desenvolvimento do

Ti LVA- Inidou sua tala agradecendo a Deus por mais um dia e pela oportunidade de 
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Estendeu também os cumprimentos às agricultoras, mães de família, comerciantes e 
demais mulheres da comunidade. Saudou as crianças do município, mencionando seu 
filho Hclder Otávio Albuquerque como referência, destacando que elas representavam o 
futuro da sociedade. Estendeu ainda suas saudações aos seus sobrinhos e familiares, 
mencionando seus irmãos e demais parentes. Prosseguindo, enviou cumprimentos a 
diversos amigos e moradores do município, bem como aos ouvintes que acompanhavam 
a sessão por meio da Rádio Sairé FM e pelas plataformas digitais, como Facebook, 
YouTube e Instagram. Destacou a importância da presença da população nas sessões da 
Câmara Municipal, ressaltando que acompanhar os trabalhos legislativos era 
fundamental para que os cidadãos conhecessem os projetos, requerimentos e 
posicionamentos de cada vereador. Observou que a Câmara Municipal era o espaço 
responsável ?ela fiscalização, pela elaboração de leis e pela apresentação de projetos 
que poderiam contribuir para melhorar a vida da população. Acrescentou que, após a 
aprovação das matérias pelo Poder Legislativo, cabia ao Poder Executivo, na figura do 
prefeito Gildo Dias, executar as ações. Ressaltou que a presença da população no 
plenário fortalecia a transparência e o acompanhamento dos trabalhos legislativos. Na 
sequência, afirmou que pretendia tratar de um tema importante. Enfatizou que a 
verdadeira mudança na vida das pessoas ocorria quando os vereadores ouviam as 
demandas da população, visitavam as comunidades, acordavam cedo e dedicavam 
tempo para compreender as necessidades do povo. Afirmou que era dessa forma que 
procurava conduzir seu mandato, escutando a população e trazendo projetos que 
pudessem efptivamente melhorar a vida das pessoas. Por fim, informou que já havia 
mencionado anteriofmente, naquela Casa Legislativa, a intenção de apresentar um 
requerimento verbal sobre determinado tema e que voltaria a apresentar a proposta 
novamente de forma verbal naquela sessão, informando que, na próxima reunião, 
formalizaria o pedido por meio de requerimento escrito. Prosseguindo em sua fala, 
solicitou à Mesa Diretora que fosse registrado um requerimento verbal de sua autoria, 
pedindo ao Poder Executivo Municipal que analisasse a possibilidade de disponibilizar 
transporte para as comunidades da zona rural do município. Explicou que a proposta 
consistia na oferta de transporte coletivo, podendo ser um ônibus ou uma van, que 
atendesse as comunidades pelo menos uma vez por semana, ou conforme avaliação do 
Poder Executivo e da necessidade da população. Destacou que o pedido surgiu apos 
ouvir moradores da zona rural e comerciantes da cidade, que relataram dificuldades 
enfrentadas após á  proibição do transporte de caronas em veículos escolares, 
determinação oriunda de normas federais. Ressaltou que, anteriorpiente, muitas pessoas
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Utilizavam os ônibus escolares para se deslocar até a cidade, prática que foi proibida por 
orientação do Ministério Público. Segundo ele, essa mudança trouxe impactos para a 
população rural e também para o comércio local, que passou a registrar redução no 
movimento. Diante disso, solicitou ao chefe do Poder Executivo que avaliasse 
alternativas para auxiliar a população, garantindo um transporte que permitisse aos 
moradores da zona rural deslocarem-se até a sede do município para realizar compras, 
resolver demandas pessoais e movimentar a economia local. Destacou que a proposta 
buscava atender uma demanda real da população e afirmou que os vereadores, como 
representantes do povo, deveríam trazer essas necessidades à tribuna para buscar 
soluções junto ao Poder Público. Na sequência, mencionou outro requerimento que 
pretendia apresentar formalmente em sessões futuras, referente à criação de uma pista 
alternativa para a prática de caminhada e corrida no trecho compreendido entre o 
pórtico de entrada do município e a sede da cidade. Explicou que o esporte vinha 
crescendo significativamente no município e que muitos moradores utilizavam aquele 
trecho para atividades físicas. No entanto, observou que a via não possuía acostamento, 
o que colocava em risco a segurança dos praticantes de caminhada e corrida. Sugeriu 
que fosse construída uma pista alternativa no espaço existente entre a cerca e o plantio 
de eucaliptos ao longo da via, possibilitando que os esportistas realizassem suas 
atividades com mais segurança, sem precisar utilizar diretamente a margem da rodovia 
que dá acesso ao município. Relatou que a ideia surgiu após conversas com moradores e 
praticantes de atividades físicas, destacando que a iniciativa contribuiría para melhorar a 
qualidade de vida da população e incentivar a prática de esportes. Afirmou que seu 
mandato tinha sido pautado na escuta da população, na apresentação de requerimentos e 
na fiscalização das ações públicas, sempre com o objetivo de promover melhorias 
concretas para a sociedade. Destacou ainda outras iniciativas defendidas durante seu 
mandato, como solicitações relacionadas a políticas públicas, obras e projetos voltados 
ao desenvolvimento das comunidades, enfatizando que essas ações eram resultado do 
diálogo constante com a população. Por fim, reafirmou que continuaria atuando como 
voz do povo até o término de seu mandato, buscando apresentar projetos e 
requerimentos que pudessem impactar positivamente a vida das pessoas. Agradeceu aos 
colegas vereadores, aos cidadãos presentes no plenário e aos ouvintes que 
acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Na oportunidade, registrou votos 
de feliz aniversário à senhora Cássia Cristina, esposa do senhor Lucas, desejando-lhe 
muilos anos de vida, prosperidade e a realização de seus sonhos. Encerrando sua fa a, 
enviou cumprimentos ao senhor Heleno e agradeceu a todos pela atei^ão^eeneedendo
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em seguida um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. -  MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA pela concessão do aparte. Informou que, ao ouvir o pronunciamento do colega, 
no qual foram mencionados aniversariantes, aproveitou a oportunidade para parabenizar 
a amiga citada pelo vereador pela passagem de seu aniversário. Na sequência, registrou 
votos de felicitações ao senhor Tonho, servidor da Assistência Social, destacando tratar- 
se de um grande amigo e desejando-lhe muitos anos de vida. Aproveitou também para 
enviar votos de feliz aniversário à senhora Maria, ex-servidora do Poder Legislativo 
Municipal, mãe de seus amigos conhecidos como Gorila, Kell, Walter, Nelson e Neid, 
estendendo as felicitações a todos os seus familiares. Ressaltou o carinho e respeito que 
possuía pela senhora Maria e desejou-lhe saúde, paz, vida longa e muitas bênçãos. Por 
fim, agradeceu ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA pela oportunidade 
do aparte. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo aparte e solicitou que a intervenção 
constasse em ata. Aproveitou a oportunidade para também parabenizar a senhora Maria 
pela passagem de seu aniversário, destacando sua amizade com o senhor conhecido 
como Gorila. Em seguida, registrou votos de feliz aniversário ao senhor Tônio, 
desejando-lhe muitas bênçãos, saúde e prosperidade. Na continuidade de sua fala, 
destacou a gestão do prefeito Gildo Dias, ressaltando que os pagamentos dos servidores 
municipais vinham sendo realizados em dia e, em muitas ocasiões, antecipadamente. 
Acrescentou que os repasses destinados à Câmara Municipal também estavam sendo 
efetuados dentro do prazo, mencionando que, no mês em questão, os recursos ja se 
encontravam disponíveis na Casa Legislativa no dia quatro. Afirmou que esse fato 
representava motivo de satisfação para os parlamentares e para todos que integravam a 
base de apoio do governo, destacando a importância da responsabilidade administrativa 
na condução da gestão pública. Por fim, reafirmou seu compromisso de continuar 
representando a população, ouvindo as demandas do povo e trabalhando por meio de 
políticas públicas que pudessem efetivamente beneficiar a sociedade. Agradeceu aos 
oresentes aos colegas vereadores e aos ouvintes que acompanhavam a sessão, 
S d o  que Deus abençoasse a todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o se^or 
presidente, os demais vereadores e registro! também a vereadora ALEXANDI^ 
^ JA N E  DA SILVA, que havia precisado ausentar-se momentaneamente. 
Cumprimentou ainda o público oresenternW swto^a Casa Legislativa,
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diversos amigos e moradores do município, bem como os ouvintes da Rádio Sairé FM e 
os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, como Facebook, Instagram e 
YouTube, desejando um cordial bom dia a todos. Antes de entrar nas pautas do dia, 
registrou votos de felicitações ao senhor Valdemir, conhecido como Valdemir da Igreja, 
que havia comemorado seu aniversário no dia anterior. Destacou tratar-se de um amigo 
e irmão que a política lhe proporcionou conhecer e desejou-lhe muitos anos de vida, 
saúde e prosperidade. Na sequência, parabenizou também a senhora Fernanda Santos e a 
senhora Jane Oliveira, esposa do senhor Jefferson, conhecido como Jefferson da 
Bicicleta, pela passagem de seus aniversários. Estendeu ainda os cumprimentos à 
senhora Maria, ex-servidora do Poder Legislativo Municipal e mãe da senhora Neide, 
destacando seu carinho e respeito pela aniversariante, que celebrava setenta e seis anos 
de vida. Em seguida, passou a apresentar as matérias de sua autoria. Inicialmente, 
solicitou o apoio dos vereadores para aprovação de uma Moção de Aplausos em 
reconhecimento ao senhor Marcinho, motorista do Tratamento Fora de Domicílio 
(TFD), que atuava há aproximadamente treze anos e três meses no serviço. Destacou a 
importância do trabalho realizado pelo homenageado, ressaltando que a área da saúde 
exigia grande dedicação. Observou que o motorista frequentemente saía do município 
ainda durante a madrugada, por volta das três ou quatro horas da manhã, conduzindo 
pacientes até a capital pernambucana para atendimento médico. Em nome da mãe do 
homenageado, dona Zélia, de sua esposa Valéria, de seu irmão Marinho e de toda a sua 
família, registrou o reconhecimento pelo esforço e dedicação prestados à população que 
necessitava do serviço. Na sequência, apresentou o Requerimento n“ 030/2026, por 
meio do qual solicitou ao prefeito Gildo Dias e ao Governo Municipal a construção de 
uma pista de atletismo no município. Destacou que a iniciativa beneficiaria atletas 
locais e incentivaria a prática esportiva entre jovens e crianças. Mencionou diversos 
praticantes da modalidade no município e ressaltou que a implantação da pista 
permitiría não apenas o treinamento dos atletas locais, mas também a realização de 
competições com participantes de cidades vizinhas. Acrescentou que o esporte no 
município não deveria se limitar apenas ao futebol, sendo importante oferecer outras 
modalidades para a população. Por fim, apresentou também o Requenmento n 
031/2026, solicitando que fosse realizado o saneamento básico no Loteamento Asa
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Ferreira. Destacou que diversos moradores residiam naquela localidade, citando, entre 
eles, um taxista do município, sua amiga Lady Jan, seu amigo Naninho, além de outros 
munícipes, como familiares do senhor Jalma, conhecido como Fogueteiro, e a senhora 
Sandra, que acompanhava a sessão naquele momento. Ressaltou que a comunidade 
ainda não dispunha de saneamento básico adequado, especialmente no que se referia à 
rede de' esgotamento sanitário. Informou que, após conversar com os moradores da 
localidade, decidiu apresentar o requerimento solicitando providências do Poder 
Executivo para a realização da obra. Acrescentou que, além da apresentação do 
requerimento, também se dispôs a colaborar diretamente com os moradores, auxiliando 
no que estivesse ao seu alcance. Mencionou que os residentes relataram a necessidade 
de encanação para a rede de esgoto e afirmou que se prontificou a contribuir com a 
comunidade nessa demanda. Destacou que, embora a principal função do vereador fosse 
fiscalizar, legislar e acompanhar as ações do Poder Executivo, também buscava realizar 
ações que pudessem ajudar diretamente a população. Reafirmou que esse seria seu 
compromisso ao longo de todo o mandato, destacando que, mesmo diante de limitações 
financeiras, procurava se organizar para contribuir da melhor forma possível com as 
pessoas que necessitavam de apoio. Por fim, concedeu um aparte ao presidente da 
Câmara, FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. APARTE -  FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pela 
concessão do aparte e destacou a relevância do tema abordado, especialmente no que se 
refere ao incentivo ao esporte no município. Ressaltou que Sairé vinha vivenciando um 
momento positivo no esporte, citando a realização da Copa Buscapé e outras atividades 
esportivas que estavam sendo desenvolvidas no município. Mencionou também aulas de 
capoeira realizadas no Colégio São Miguel e destacou outro evento recentemente 
inserido no calendário municipal: as aulas de jiu-jitsu. Na oportunidade, enviou um 
abraço ro senhor Léo da Academia e ao diretor de Esportes do mumcípio, ressaltando a 
importância das iniciativas voltadas à promoção da prática esportiva. Informou que o 
município passou a disponibilizar aulas gratuitas de jiu-jitsu para a populaçao, 
conduzidas pelo professor Raúon Mendes, faixa-preta na modalidade e residente no 
próprio município. Recordou que, em legislatura anterior, havia apresentado um 
requerimento solicitando a implantação de aulas de jiu-jitsu no município e afirmou 
que graças ao empenho da gestão municipal e ao apoio de profissionais da area, o 
projeto havia se concretizado. Destacou ainda que o iiu-jitsu não se restringia apenas 
E a  pessoal mas também contribuía para a dis/|plina, o equilíbrio emocional e a 
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setenta pessoas inscritas, entre crianças, jovens e adultos, que participariam das 
atividades. Por fim, convidou os vereadores e a população a participarem das aulas, 
ressaltando que o esporte representava uma importante ferramenta de inclusão social e 
desenvolvimento pessoal. Agradeceu novamente pela oportunidade do aparte e 
parabenizou o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pelo 
pronunciamento. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu ao 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pelo aparte concedido, afirmando 
que a intervenção contribuiu para enriquecer ainda mais seu pronunciamento. Solicitou 
que a fala do presidente constasse em ata. Destacou que o esporte era uma das pautas 
que sempre defendia, ressaltando que as atividades esportivas contribuíam 
significativamente para melhorar a qualidade de vida da população. Recordou a 
realização de um torneio esportivo na comunidade de Barra do Penon, evento que 
contou com a presença do presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA e reuniu 
diversas equipes em um dia de lazer para a população. Ressaltou que, além de promover 
saúde e integração social, os eventos esportivos também contribuíam para movimentar o 
comércio local, citando como exemplo comerciantes da região que tiveram aumento nas 
vendas durante o evento. Mencionou ainda que, recentemente, acompanhou atletas do 
município em um amistoso realizado na cidade de São Joaquim do Monte, onde a 
equipe de Sairé enfrentou a equipe Pumas. Destacou a participação do senhor Ricardo 
Abreu na organização e acompanhamento dos atletas. Informou também que vinha 
apoiando diversas iniciativas esportivas, incluindo a entrega de padrões (uniformes) 
para equipes locais. Citou, entre elas, a equipe Vale Verde, a equipe Tabajaras, do Sítio 
Cameleiro, e a equipe SHAKHTA, formada por jovens da comunidade. Ressaltou que 
seu objetivo era incentivar o esporte em diferentes comunidades do município. Na 
sequência, convidou a população para acompanhar as semifinais da Copa Buscapé, que 
seriam realizadas no sábado seguinte, com os confrontos entre as equipes de Insurreição 
e Cajueiro, bem como entre Cruzeiro e Resenha, a partir das cinco horas da tarde. 
Incentivou os moradores a prestigiarem o evento e apoiarem os atletas locais. 
Prosseguindo, comentou sobre o ambiente político no município, destacando que o 
momento atual exigia serenidade e foco no trabalho. Observou que o ano era marcado 
por eleições estaduais e federais, ocasião em que a população escolhería deputados 
estaduais, deputados federais, senadores, governador e presidente da República. 
Orientou a população a observar com atenção quais candidatos demonstravam
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parlamentares e presença constante na cidade. Citou, como exemplo, o deputado 
estadual Joàozinho Tenório, ressaltando que o parlamentar vinha contribuindo com o 
município por meio de emendas, incluindo a destinação de uma ambulância, além de 
manter presença em eventos e atividades na cidade. Mencionou também outros 
parlamentares que haviam destinado recursos ao município, como o deputado estadual 
Edson Vieira, apoiado pelo prefeito Gildo Dias, bem como o deputado federal Renildo 
Calheiros, responsável pelo envio de emendas significativas para o município. 
Acrescentou ainda que outros parlamentares também contribuíram com recursos e 
investimentos para Sairé. Reforçou que o momento era de acompanhar o trabalho das 
lideranças políticas e avaliar quais representantes demonstravam compromisso com a 
população. Destacou que o debate sobre política municipal ocorrería no momento 
adequado, quando se aproximasse o período eleitoral correspondente. Afirmou que 
orientava seus correligionários a acompanharem atentamente o trabalho dos vereadores 
e do prefeito, avaliando quem realmente demonstrava dedicação ao município. 
Encaminhando-se para o encerramento de sua fala, enviou cumprimentos a diversos 
moradores que acompanhavam a sessão por meio do rádio ou das redes sociais, citando, 
entre eles, dona Rosa e o senhor Manuelzinho, moradores da Rua São Sebastião, que 
costumavam acompanhar as sessões pelo rádio. Estendeu ainda seus cumprimentos a 
outros moradores e amigos da comunidade, bem como a familiares, incluindo seu irmão 
que se encontrava trabalhando como caminhoneiro no estado de Minas Gerais. Por fim, 
agradeceu a todos pela atenção, desejou um excelente retomo aos presentes e um bom 
final de semana à população, reafirmando que permanecia à disposição de todos os 
munícipes. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Informou que não havendo mais 
vereadores inscritos para fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia. ORDEJM DO 
DIA: I. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A MOÇÃO DE 
APALUSOS N® 001/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ APROVADO POR 8 VEREADORES. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
e m  v o t a ç ã o  ú n ic a  o  r e q u e r im e n t o  N” 030/2026, DE AUTOWA DO 
VEREADOR JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
t a T c ONTRAMO f iq u e m  d e  p é . a p r o v a d o  p o r  8 VEREADORES^Ul 
C O L o S r E M  T sCUSSAO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O R ÍQ ™ “ MENTO 
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' ^ í^ a d o r e s  e  v e r e a d o r a  q u e  e s t iv e r e m  d e  a c o r d o
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇAO UNICA O REQUERIMENTO N“ 032/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES 
E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 
VEREADORES. V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 033/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 
HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. VI. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de solicitar ao segundo-secretário que 
realizasse a leitura do salmo, convidou toda a população de Sairé e da região para 
participar de dois importantes eventos que ocorreríam no município no mês de abril. 
Informou que, no dia 3 de abril, seria realizada a encenação da Paixão de Cristo, no 
Parque Laranjeiras, a partir das 19 horas, destacando tratar-se de um espetáculo de 
grande importância cultural e religiosa para o município. Ressaltou que o evento era 
uma apresentação de grande beleza e grandiosidade, motivo de orgulho para a 
população sairense, e convidou todos os moradores e visitantes da região a prestigiarem 
a encenação. Na sequência, anunciou que, no dia 5 de abril, seria realizada a 5 
Cavalgeda da Amiz,ade, convidando todos os apreciadores da cultura nordestina, da 
cavalgada e das tradições rurais a participarem do evento. Aproveitou a oportunidade 
para enviar cumprimentos aos organizadores da cavalgada, mencionando seu ^ .g o  Vai 
e também Fuba, que, segundo ele, contribuíram para a organização do evento naquele

triãn Hp pqforcos Dossibilitaria a realização de uma grande festa
ano. Destacou que a unmo
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a postura equilibrada e o bom senso demonstrados durante a sessão, mencionando, 
inclusive, a forma como o presidente conduziu a situação relacionada à ausência 
momentânea da vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA. Ressaltou que a 
atuação do presidente vinha sendo reconhecida pelos parlamentares da Casa e afirmou 
que já havia manifestado anteriormente seu apoio à continuidade de FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA na Presidência do Poder Legislativo. Por fim, reiterou 
publicamente seu voto de confiança para que o presidente permanecesse à frente da 
Câmara Municipal, parabenizando-o mais uma vez pela forma como vinha conduzindo 
os trabalhos legislativos. Prosseguiu com a leitura do salmo: "POIS TU ÉS O MEU 
REFÚGIO, UMA TORRE FORTE CONTRA O INIMIGO”. Salmo 61 -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu o reconhecimento feito pelo 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. Destacou que a Câmara Municipal 
era uma casa pautada pela cordialidade, onde situação e oposição conviviam de forma 
respeitosa Ressaltou que procurava conduzir os trabalhos de maneira equilibrada, 
garantindo que todos os vereadores tivessem espaço para contribuir com os debates e 
com as ações do Poder Legislativo. Afirmou que vinha se dedicando a dar o seu melhor 
na con4pção da Preçidência e que, caso fosse da vontade dos vereadores, colocava-se à 
disposição para continuar exercendo a função. Mencionou ainda que já contava com 
manifestações de apoio de alguns parlamentares e afirmou que, caso houvesse 
entendimento entre os vereadores ao final do ano, poderia ocorrer sua recondução ao 
cargo de presidente da Câmara. Por fim, destacou que o mais importante era continuar 
trabalhando em benefício da população do município. Em seguida, declarou encerrada a 
sessão e informou que a próxima reunião ficaria marcada para o dia 17 de março de 
2036Tí 8^ horas, desejando que Deus abençoasse e protegesse a todos.
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